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Dr./Amgad Elmalki 2014     اللحظات الأخيرة

[image: image2.png]Zano

Abend

Zano




[image: image3.png]Iband

Zine

il

2




[image: image4.jpg]—YOSIN — actin

Bands and lines in the contractle
appaciiit of aknlete) sriacly



س
[image: image5.jpg]€




[image: image6.jpg]



اختر الإجابة الصحيحة
1- تنتفخ الخلية النباتية إذا دخلها الماء عن طريق 
( الخاصية الأسموزية – الضغط الجذري – التشرب – ضغط الامتلاء )

2-من عظام الهيكل المحوري ( الفخذ – القصبة – الزند – الضلع )

3-مجموع الفقرات العنقية والظهرية والقطنية في العمود الفقري بالإنسان...... فقرة ( 7 – 12 – 24 – 28 ) 

4-عدد الضلوع التي تتصل بالفقرات .......... ضلع       ( 2 – 4 – 20 – 24 ) 

5-عدد الضلوع التي تتصل بعظمة القص ......... ضلع   ( 2 – 4 – 20 – 24 )  

6- تتكون عظام الحوض من نصفين متماثلين يلتحمان في الناحية الباطنية في منطقة 

( الحرقفة – الورك – العانة – الارتفاق العاني )

7-الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية  ( الخلية العضلية – الخلية العصبية – الوحدة الحركية – الجهاز الهيكلي )

8-العضلات المخططة في جسم الإنسان عضلات ( إرادية – لا إرادية – إرادية ولا إرادية – ملساء )
9-جميع العظام التالية تنتمي إلى عظام الحوض عدا عظم ( العانة – الورك – الحرقفة – الفخذ )

10-غشاء خلوي يحيط بسيتوبلازم الخلية العضلية ( ساركوبلازم – ساركوليما – نيوروبلازم – سيتوسول )

11- يتكون أصبع الإبهام من( سلامية واحدة – سلاميتين – ثلاث سلاميات – أربعة سلاميات )

12- كل ليف عصبي حركي يغذي عدداً من الألياف العضلية يتراوح ما بين 
(  5 : 100       -    50 : 100     – 5 : 10   – 10 : 15 )
13- في العمود الفقري للإنسان تقع الفقرة  23 ضمن الفقرات ( العصعصية – القطنية – العنقية – الظهرية )

14- يتكون رسغ اليد من ثماني عظام في صفين يتصل طرفها العلوي بالطرف 

( العلوي للكعبرة – السفلي للكعبرة – العلوي لعظام راحة اليد – العلوي للزند )

 15- العدد الكلي لعظام عرقوب وقدم الإنسان في طرف واحد  ( 14 – 17 – 27 – 26 )
 16- يتصل بالفقرة العظمية في الإنسان زائدة خلفية مائلة لأسفل تعرف بالنتوء 

( المستعرض – المفصلي الأمامي – المفصلي الخلفي – الشوكي )

17- تقع الفقرة رقم (19) ضمن الفقرات ( العنقية – الظهرية – القطنية – العجزية )
18- تتكون المناطق المضيئة في الألياف العضلية من خيوط 

( الأكتين – الميوسين – الأكتين والميوسين – لا شيء مما سبق )

 19- تتكون المناطق الداكنة في الألياف العضلية من خيوط 

( الأكتين – الميوسين – الأكتين والميوسين – لا شيء مما سبق )

20- يسمى مكان اتصال التفرعات النهائية لليف العصبي بالصفائح النهائية الحركية لليفة العضلية بـ 

     ( الوحدة الحركية – الوصلة العصبية العضلية – الروابط المستعرضة – الخيوط المنزلقة )

21- المسافة بين كل خيطين داكنين تسمى ( ليفة عضلية  - قطعة عضلية  - حزمة عضلية   - لييفة عضلية )
22- توجد المناطق الداكنة والمضيئة فقط فى العضلات ( الهيكلية - الملساء  - القلبية  - الهيكلية والقلبية )
23- عدد الضلوع العائمة ( 2       - زوج      - زوجان     - أربعة أزواج )
24- تقع مسئولية حركة الكائن الحى على (الجهاز الهيكلي - الجهاز العضلي - الجهاز العصبي - جميع ما سبق ) 
25-الفقرة رقم 20 من ضمن الفقرات ( العنقية     - الظهرية   - القطنية   - العجزية )
26- مجموع الفقرات الملتحمة  ( 5       - 6        - 7       - 9  )
27- توجد الحلقة الشوكية في  ( الجمجمة     – الحوض     – الكتف      – الفقرة )
28- يبلغ عدد الفقرات العصعصية  في الإنسان  ( فقرة واحدة   -  3 فقرات   - 4 فقرات   - 5 فقرات )
29- المركبات التي تنتج من تحلل مادة الاستيل كولين 

 - كولين وثاني أكسيد الكربون          - كولين وحمض الخليك
 - كولين وحمض اللاكتيك             - حمض الخليك وثاني أكسيد الكربون  

30- تتكون الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين أثناء الانقباض بمساعدة 
أيونات الكالسيوم     - مركبات  ATP       - ايونات الكالسيوم و ATP     - ايونات الصوديوم والبوتاسيوم 
32- عدد الفقرات العنقية في الإنسان هو
( 4 – 5 – 7  – 12)

33- عدد عظام العلبة المخية بجمجمة الإنسان هو
( 5 – 6 – 7 – 8 )

34- يوجد التجويف الأروح بعظم ( الكتف – الحوض – الزند – القصبة ) 

35-  يوجد التجويف الحقي بعظم ( الكتف – الحوض – الزند – القصبة ) 

36 - في العمود الفقري في الإنسان تقع الفقرة رقم 26 ضمن الفقرات (عصعصية - قطنية - عجزية- ظهرية )
37- من تراكيب الدعامة في النبات  ( الخلايا الكولنشيمية- الخلايا البارانشيمية-  خلايا النخاع -  أنسجة اللحاء )
38-المخزون الفعلي للطاقة في العضلة هو ( جزئيات ATP – الجليكوجين – الجلوكوز – حمض اللاكتيك )

39- تتركب العضلة من عدد كبير من خيوط رفيعة متماسكة مع بعضها تسمى 

( الألياف العضلية – لييفات عضلية – ساركوبلازم  – الساركوليما )

40- العضلات الملساء بجدران الأوعية الدموية بها بروتينات تشبه (أكتين – ميوسين – كولاجين – كيراتين)
41- تكتسب جدر الخلايا النباتية الصلابة إذا ترسب فيها     ( السليلوز   - السليلوز واللجنين  - السيوبرين  - الكيوتين )
42-في العضلات الهيكلية تعرف المنطقة H بأنها      ( مضيئة   - شبه مضيئة  - معتمة  - مظللة )
تخير من العمود الثاني ما يناسب  العمود الأول  
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أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما تحته خط

1-عظام الساق تتكون من عظمتين هما الزند والكعبرة

2-الفقرات والضلوع هي التي تحمي الحبل الشوكي

3-انتفاخ الخلايا النباتية الجافة بعد وضعها في الماء يعتمد على خاصية التشرب 
4-الألياف والخلايا الحجرية تعتبر مثالا للأنسجة الكولنشيمية 

5-تعتبر الخلايا العضلية من الأنسجة الضامة وتعرف بالبروتين
6-يبلغ عدد العضلات بجسم الإنسان حوالي 206 عضلة أو أكثر

7-تنتمي الفقرات للهيكل الطرفي
8-يرجع التعب العضلي لتراكم حمض الخليك في العضلات 

9-الحزام الحوضي يتكون من نصفين متماثلين يلتحمان في  الناحية الباطنية بمنطقة الترقوة
10-تعرف المسافة بين  كل خطين داكنين Z في العضلة الهيكلية ب الوصلة العصبية العضلية
11-يتصل العمود الفقري بالقفص الصدري والطرف العلوي عن طريق  عظام الحوض
12-عظمة الشظية  لها بروزان كبيران يتصلان بعظام الساق

13-يتكون رسغ اليد من سبعة عظام في صفين
14-عظم الرضفة تنتمي لعظام الهيكل المحوري
15-تعتبر عظام الفك في الإنسان من عظام الهيكل الطرفي
اكتب اسماء العظام التي تقي الأعضاء التالية
الرئتين و القلب :: القص والضلوع ( القفص الصدري )      المخ : الجمجمة                الحبل الشوكي : فقرات العمود الفقري

نخاع العظام : العظام الكبيرة                                     أعضاء الحس : الجمجمة 

اذكر نوع الحركة في كل مما يأتي :

نبات الشوفان: انتحاء                                     أوراق الإيلوديا : حركة دائبة – انسياب سيتوبلازمي

بعض البقوليات: يقظة ونوم                               نبات الست المستحية : اللمس أو النوم

النباتات آكلة الحشرات : حركة موضعية                 الأمعاء والمريء : حركة موضعية ( الحركة الدودية )

ساق البازلاء : حركة الشد في المحاليق                 الكورمات والأبصال : حركة الشد في الجذور                 

  الإنسان والحيوان : حركة كلية   
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1- وضح العلاقة بين الكالسيوم والانقباض العضلي
ارتفاع مستوى ايونات الكالسيوم سبق الإنقباض العضلي القوي

2-اذكر دور أيونات الكالسيوم في الانقباض العضلي

تعمل على تكوين الروابط المستعرضة بين خيوط الميوسين والأكتين التي تعمل كخطاطيف في وجود الطاقة

3-حدد الزمن الذي حدث فيه أقوى إنقباض عضلي     70 مللي ثانية
4- ما العامل الضروري لأداء أيونات الكالسيوم بوظيفتها ؟    الطاقة (ATP)
الشكل المقابل يمثل النشاط العضلي في الإنسان

1-حدد ماذا حدث في الحالتين    انقباض عضلي سريع ومتتالي -  ثم تعب عضلي
2-اذكر نوع العضلة التي أجريت عليها الدراسة : هيكلية
3-ما تفسيرك  لتسجيل الشكل (ب) بعد ( أ ) مباشرة        تنفست العضلة لا هوائيا ....................
4-كيف نتمكن من تحويل المحني (ب) إلى ( أ ) مرة أخرى؟ الراحة تؤدي إلى ...............
3هناك أجهزة رئيسية تنظم حركة جسم الإنسان اذكر تلك الأجهزة موضحا دور كل منها في حركة الجسم 
 1-الجهاز الهيكلي : يوفر سطح مناسب للاتصال بالعضلات ويدعم الحركة وتلعب المفاصل دورا مهما في الحركة
2-الجهاز العصبي : يعطي الأوامر للعضلات لكي تقوم بالإنقباض والانبساط لتسبب الحركة
3-الجهاز العضلي : أكثر من 620 عضلة تمكن الإنسان من القيام بحركاته وتعرف باللحم ومعظمها يخضع لإرادة 
                              الإنسان وتعرف بالهيكلية كما توجد عضلات لا إرادية مثل القلبية والملساء
ادرس الشكل المقابل جيدا ثم أجب عن الأسئلة :

1-ماذا يمثل الشكل المقابل ؟  تركيب الفقرة
2-ما عدد هذه التراكيب في جسم الإنسان ؟ وما أنواعها ؟
33 فقرة 

7 عنقية ( متوسطة الحجم )  - 12 ظهرية ( أكبر من العنقية )

5 قطنية ( أكبر قليلا من الظهرية وهي أكبر الفقرات جميعا وتوجد في منطقة البطن ) 

5 عجزية : ( عريضة ومفلطحة وملتحمة )    4 عصعصية : صغيرة وملتحمة
3-ما هي الملائمة الوظيفية للفقرات ؟
صلبة لتحمي الحبل الشوكي  - بها قناة عصبية لتسمح بمرور الحبل الشوكي

لها جسم ونتوءات مستعرضة لتتصل بالضلوع وتدعيم القفص الصدري
4-لماذا تختلف الفقرات عن بعضها في الشكل ؟ تختلف تبعا للمنطقة الموجودة فيها
ادرس الشكل المقابل ثم أجب عن الأسئلة :


إذا فحصت 3 قطع عضلية بجوار بعضها لدراستها ستجد 3 مناطق مضيئة I
                                                                        A                                                                     B
1-اكتب ما تدل عليه الأرقام

2-ماذا يمثل الشكل (  A) ؟

3-ماذا حدث في الشكل (  B) ؟

الروابط المستعرضة امتدت من الميوسين في اتجاه الأكتين وعملت كخطاطيف تسحب خيوط الأكتين في اتجاه بعضها مسببة انقباض العضلة
4- اذكر اسم ورقم التركيب الذي يحتوي الروابط المستعرضة
5- 4- اذكر اسم ورقم التركيب الذي تأثر بالروابط المستعرضة

6- ما هي المنطقة في الشكل  (  A) التي اختفت في الشكل  (  B) ؟
7- ما هو التركيب الكيميائي للخطوط التي تراها في الشكل ؟
الأكتين : خيوط بروتينية رفيعة تكون المنطقة المضيئة I
الميوسين : خيوط بروتينية سميكة تكون المنطقة المعتمة A
7- ما اسم اكثر الفرضيات قبولا والتي فسرت حركة العضلات المخططة واذكر الأساس الذي اعتمدت عليه
نظرية الخيوط المنزلقة للعالم / هاكسلي

تعتمد على التركيب الميكروسكوبي للألياف العضلية التي تتكون من لييفات عضلية تتركب من خيوط بروتينية رفيعة تسمى الأكتين وخيوط بروتينية سميكة تعرف بالميوسين 

قارن هاكسلي بين الليفة العضلية في حالة الإنقباض والليفة في حالة الانبساط باستخدام المجهر الإليكتروني واستنتج أن 
الخيوط البروتينية تنزلق فوق بعضها بواسطة الروابط المستعرضة التي كونتها أيونات الكالسيوم  من خيوط الميوسين في وجود الطاقة حيث تعمل كخطاطيف تسحب خيوط الأكتين باتجاه بعضها البعض مسببة الانقباض العضلي
قارن  بالرسم فقط وعليه البيانات بين عضلة هيكلية في حالة انبساط ( ارتخاء ) وأخري في حالة انقباض






اختر الإجابة الصحيحة
1-يعتبر التكاثر بواسطة .............. من صور التكاثر الجنسي ( التوالد البكرى - الاقتران -  زراعه الأجنة  - التبرعم )
2- تحدث عملية إخصاب البويضة في      ( الرحم  –  الثلث الأول من قناة فالوب – الثلث الأخير من قناة فالوب   – المبيض  )

 3- يتكون الإندوسبرم من اندماج نواة ذكرية مع ........... 
( نواة البيضة    - النواة الأنبوبية   - نواتا الخليتان المساعدتان   - نواتا الكيس الجنينى )
4- زيادة فرص التباين الوراثي في الأجيال الناتجة تتم خلال التكاثر بطريقة  

 ( الإنشطارالثنائى    -  التبرعم    -   تكوين الجراثيم   -  الأمشاج  )

5- يتكاثر طفيل بلازموديوم ملاريا ........  داخل جسم الإنسان 
   (  جنسيا بالأمشاج     - لا جنسيا بالتقطع    - لا جنسيا بالتجرثم   - لا جنسيا بالتبرعم  )
6- تسمى المناسل المؤنثة فى السراخس ( الانثريديا    - المبيض  - الارشجونيا    - الطلع  )

7-  عند التعقيم الجراحي بربط قناتي فالوب في المرأة فيؤدى ذلك إلى 
   ( عدم نضج البويضة   - توقف الدورة الشهرية    - عدم حدوث إخصاب    - جميع ما سبق )
8- العدد الصبغي لنواة بويضة حشرة المن  (   ن      – 2 ن     – 3 ن   – لا توجد إجابة صحيحة )
  9- لو عدد الكروموسومات في بويضة حشرة المن 18 كروموسوم فإن عدد الكروموسومات في خليه جناحها 

(  38 كروموسوم 
  - 36 كروموسوم 
- 18  كروموسوم    - 9 كروموسوم  )

10-تلتحم أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة في ثمرة (     القمح   – الفول     – التفاح    -  البسلة  )
11-دورة التزاوج تكون شهرية في  (  القطط      - النمر     -  الأرانب        - الأسد   )       
12-تتكاثر الهيدرا بكل من الطرق التالية ماعدا (   الجنسي    – التجدد     – التبرعم      – التجرثم  )
13-من النباتات التي تتكاثر بالجراثيم ثم بالأمشاج (الفوجير – عيش الغراب – البكتيريا   - بلازموديوم ملاريا )  
14- جميع أطوار بلازموديوم الملاريا أحادية العدد الصبغي ما عدا 

   -  الميرزويتات والأسبوروزيتات        - الامشاج والميروزيتات      

   - اللاقحة والطور الحركي                - الطور الحركى والاسبوروزيتات
15- يكون التلقيح داخلياً في ( الأسماك العظمية  – الضفادع  – الأسماك الغضروفية  - لا توجد إجابة صحيحة )
16- في دورة حياة البلازموديوم يتم اندماج الأمشاج في (  دم الإنسان  – معدة البعوضة  – لعاب البعوضة -  كرات الدم الحمراء )
17- خيط  طحلب الاسبيروجيرا خلاياه كل منها (  ن     – 2 ن    – 3 ن   – لا توجد إجابة صحيحة )
18- المسئول عن حماية أجزاء الزهرة الداخلية من الجفاف أو الأمطار والرياح  (  البتلات   – الأسدية    – السبلات   – الكرابل )

19- ثمرة التفاح ( تنشأ بدون  إخصاب -  تعتبر تكاثر لا جنسي  - ثمرة كاذبة   - جميع ما سبق  )
20- يتخلص الجنين من المواد الإخراجية بالانتشار من دم الجنين إلى 

                (  الجهاز التناسلي للأم    - الجهاز البولي للأم     - أمعاء الأم     - دم الأم  )
21- تتكون ....... بالانقسام الميتوزى فقط لخلايا المناسل
 -البويضات في الإنسان  - البويضات في النبات - الحيوانات المنوية في نحل العسل      - البويضات في الفوجير
 22- يشترك أوراق الكأس في تكوين ثمرة  ( البرتقال  - الرمان والقرع  -  الرمان والبلح -  الباذنجان والقرع  )
23- تحتوي بويضة حشرة المن على ......... الخلية الجسمية لأنثى المن ( نصف – نفس – ضعف – ثلاثة أضعاف ) 

24- تتكون البويضة من انقسام ميتوزي كما في حشرة   ( نحل العسل – المن – الذباب – الجراد )

25-الحيوان المنوي لذكر نحل العسل يحتوي على .............. عدد صبغيات الخلية الجسمية لأنثى نحل العسل 

                ( نصف – نفس – ضعف – ثلاثة أضعاف )

26- عند تعريض بويضات الضفدعة لصدمة حرارية 

- تتضاعف صبغياتها وتنمو مكونة ذكر           - تتضاعف صبغياتها وتنمو مكونة أنثى
-  تنمو بدون تضاعف صبغياتها وتكون أنثى     -  تنمو بدون تضاعف صبغياتها وتكون ذكر
27- في زراعة الأنوية يتم إزالة 
- نواة بويضة 2ن وزرع مكانها نواة جنينية 2ن    - نواة بويضة ن وزرع مكانها نواة جنينية ن
- نواة بويضة 2ن وزرع مكانها نواة جنينية ن      - نواة بويضة ن وزرع مكانها نواة جنينية 2ن
28- تحتوي خلايا طحلب اسبيروجيرا على ................. عدد صبغيات لاقحة الاسبيروجيرا    ( ضعف – نصف – ربع – نفس )

29- عند زراعة نواة احد خلايا أجنة الضفدعة ( A ) مكان نواة بويضة ضفدعة غير مخصبة ( B )  في رحم أم ثالثة (C)  فتنمو وتعطى فرد جديد ينتمي في صفاته إلى  (   الأم (A )      -   الأم (B)     -  الأم (C)      -  الأم (B) و الأم (C) معا    )

30- الطور المعدي للإنسان في بلازموديوم الملاريا  ( اسبوروزويت – أؤوكينيت – ميروزويت – كيس البيض )
31- العائل الأساسي في دورة حياة بلازموديوم ملاريا هو 
(الإنسان – ذكر بعوضة الأنوفيليس – أنثى بعوضة الأنوفيليس – الاسبوروزويتات ) 

32- يوجد في الخلايا الجسدية لملكة نحل العسل 32 كروموسوم فيكون عدد الكروموسومات في كل خلية من  الخلايا الجسدية لذكر نحل عسل ( 8 – 16 – 32 – 64 ) 
33- عند المرأة البالغة تتم دورة الطمث التي تستغرق 28 يوم ويحدث التبويض في اليوم 

التاسع من بدء الطمث    - الرابع عشر من بدء الطمث   - التاسع من انتهاء الطمث     - الثاني عشر من بدء الطمث 

34- قد تنشأ الزهرة وحيدة طرفية مثل ( البيتونيا – التيوليب – المنثور – الفول ) 

35- تنشأ الأزهار إبطية في ( التيوليب – البيتونيا – عباد الشمس )

36- يصعب تمييز أوراق الكأس عن أوراق التويج في حالة النباتات ( ذات الفلقة– ذات الفلقتين – معراة البذور – السرخسية )

37- نواة الاندوسبرم ................. العدد الصبغي( أحادية – ثنائية – ثلاثية – رباعية ) 

38- النسيج الغذائي الذي يحيط بالكيس الجنيني يسمى    ( الاندوسبرم – الخلايا السمتية – النيوسيلة – الجراثيم الصغيرة ) 

39- يشترك التخت في تكوين الثمرة في ( الباذنجان – التفاح – القرع – الرمان ) 

40- يشترك التويج في تكوين الثمرة في ( الباذنجان – التفاح – القرع – الرمان )

41- من أمثلة النباتات التي تكون نورات ( التيوليب – البيتونيا – المنثور – التفاح ) 

42- إذا وجد بمتك زهرة 1000 خلية جرثومية أمية فإنها تكون بعد الانقسام ( 1000 – 2000 – 3000 – 4000 ) بويضة

43- وسيلة لمنع الحمل  التي تمنع تكوين البويضة في أنثى الإنسان ( اللولب  - التعقيم الجراحي - الأقراص  - الواقي الذكرى )

44- تفرز الحوصلتان المنويتان سائل يحتوى على سكر ...... لتغذية الحيوانات المنوية  ( سكروز - جلوكوز -  لاكتوز -  فركتوز )
45- يمكن إحداث الإثمار العذري باستخدام        (  الكولشيسين – أندول حمض الخليك – غاز الخردل – حمض النيتروز  ) 

46- تصلب الأغلفة البيضية في بذور ذات الفلقتين يؤدي إلى تكوين( القصرة – التخت – البيضة – الثمرة ) 

47- يسمى نمو البويضة بدون إخصاب من المشيج الذكري ( زراعة الأنسجة– الانشطار الثنائي– التوالد البكري– الإثمار العذري )
48- مدة دورة التزواج في النمر ( سنوية – نصف سنوية – شهرية – أسبوعية ) 

49- مدة دورة التزواج في الفأر ( سنوية – نصف سنوية – شهرية – أسبوعية )

50- واحدة من الخلايا التالية تكون أحادية المجموعة الصبغية ( ن ) 

( خلية جرثومية أمية    -  أمهات المني    -  خلية منوية أولية   -  خلية منوية ثانوية )

51- مدة الحمل تكون نصف سنوية تقريبا في (الماشية     -  الفيل      -  الأغنام       -   الفأر )
52- تنغمس التوتية بين ثنايا رحم المرأة في نهاية ............... الأول من الحمل (اليوم – الأسبوع – الشهر – العام ) 

53- يصل طول الحبل السري في جنين الإنسان حوالي............. سم ( 40 – 70 – 100 – 150 ) 

54- تتكون الخصيتين عند الجنين في الأسبوع ............ من بداية الحمل( الثالث – السادس – التاسع – الثاني عشر ) 

55- يتكون المبيضين عند الجنين في الأسبوع ............ من بداية الحمل( الثالث – السادس – التاسع – الثاني عشر ) 

56- مدة الحمل في الماشية ............ شهر من بداية الحمل ( 3 – 5 – 9 – 11 ) 

57- مدة الحمل في الفيل ( سنة ونصف – سنتان – سنتان ونصف – ثلاث سنوات ) 

58- انطلاق بويضة من حويصلة جراف يسمى  ( تلقيح – إخصاب – تبويض – طمث ) 

59- يمر من خلال قناة مجرى البول   ( الهرمونات – البول فقط – الحيوانات المنوية فقط – البول والحيوانات المنوية ) 

60- يحدث الانقسام الميتوزي أثناء تكوين الحيوانات المنوية في مرحلة    ( التضاعف – النضج – النمو – التشكل النهائي ) 

61- يحدث الانقسام الميوزي الأول أثناء تكوين الحيوانات المنوية في مرحلة( التضاعف – النضج – النمو – التشكل النهائي ) 

62- تنشأ الطلائع المنوية عند تكوين الحيوانات المنوية في مرحلة  ( التضاعف – النضج – النمو – التشكل النهائي ) 

63- تتكون الأجسام القطبية أثناء تكوين البويضات في أنثى الإنسان في مرحلة ( التضاعف – النضج – النمو – التشكل النهائي ) 

64- يفرز هرمون البروجسترون عند المرأة الحامل في الشهر السادس من
                                ( الغدة النخامية – حويصلة جراف – الجسم الأصفر – المشيمة ) 

 65- تنشأ من تداخل خملات السلي الأصبعية مع بطانة الرحم في الإنسان وتسمى 

( الأغشية الجنينية – الحبل السري – المشيمة – حويصلة جراف ) 

66- المادة التي لا تنتقل عبر المشيمة من الأم إلى الجنين ( اليوريا – الأكسجين – الجلوكوز – الأحماض الأمينية ) 
 67- تنتقل المواد التالية من دم الأم إلى دم الجنين عبر المشيمة ما عدا   
                               ( الأحماض الأمينية - الكحول - المواد الإخراجية - النيكوتين )
68- يتم توقف عملية التبويض من المبيضين في أنثى الإنسان عند ..........

          ( تناول أقراص منع الحمل    - حدوث الحمل  -  سن اليأس  -  كل ما سبق ) 
69- التوأم السيامى (لكل منهما مشيمة مستقلة - مختلفان وراثيا - تجمعهما مشيمة واحدة - توأم ثنائى اللاقحة) 

70- يمنع اللولب استقرار ........... في بطانة الرحم

    (  الحيوانات المنوية    - البويضة الغير مخصبة     - البويضة المخصبة    - البروجسترون )

71- يتكون الجهاز العظمى في ......... من مراحل تكوين الجنين 
(  المرحلة الأولى   - المرحلة الثانية   - المرحلة الثالثة     -  مرحلة الطفولة )
72- متوسط المدى الذي تظل فيه البويضة حية داخل قناة فالوب (  ساعة    – يوم    – يومين    - 3 أيام )
73- متوسط المدى الذي يظل فيه الحيوان المنوي حي داخل الجهاز التناسلي للأنثى (ساعة  –  يوم  – 1 : 2 يوم -  2 – 3 يوم )

75- توجد الميتوكوندريا في الحيوانات المنوية في منطقة    ( الرأس   - العنق    - القطعة الوسطى   - الذيل )
أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما تحته خط

1-بعض النباتات مثل الموز والأناناس تنتج ثمار بدون بذور عن طريق الإخصاب
2-في وحيدات الخلية لا يعتبر التبرعم إنقساما ثنائيا لأن أعداد النسل الناتج محدودة
3-الطور الحركي في دورة حياة بلازموديوم الملاريا السبوروزويت
4-أثناء دورة حياة بلازموديوم الملاريا يتحول الزيجوت إلى ميروزويت الذي يخترق جدار معدة البعوضة

5-في نبات الفوجير يحمل الطور الجرثومي زوائد تناسلية تعرف بالأنثريديا والأرشجونيا

6-تحتوى القطعة الوسطي للحيوان المنوي على سنتريولان
7-اللاقحة المتحركة لبلازموديوم الملاريا تستقر في الغدة اللعابية لبعوضة الأنوفليس

8-حمض الهيالويورونيك يساعد الحيوان المنوي على اختراق البويضة

9-بعد الإخصاب في النبات تتصلب أغلفة البويضة مكونة الثمرة
10-في ذوات الفلقة الواحدة تتحد أغلفة النقير والميسم تتحد مع بعضها لتكوين الحبة

11-تقع البيضة داخل الكيس الجنيني بين الخلايا السمتية
12-التوالد البكري لا يعتبر نوعا من التكاثر

13-قد يشترك التويج في تكوين الثمرة مثل الباذنجان والبلح
14-تظل الحيوانات المنوية قادرة على إخصاب البويضة داخل الرحم لمدة 1 – 2 يوم
تخير من العمود الثاني ما يناسب  العمود الأول  



اذكر المصطلح العلمي :

1-ثمار يتشحم فيها أي جزء غير المبيض ويكتنز الغذاء مكونا الثمرة                             / الثمار الكاذبة
2-اتحاد لإحدى النواتين الذكريتين مع نواة البيضة والأخرى مع نواتا الكيس الجنيني          الإخصاب المزدوج
3-قدرة البويضة على النمو وتكوين فرد جديد دون إخصاب من المشيج المذكر                 / التوالد البكري
4-غشاء تتحد حافتيه لتكوين الحبل السري                                                                / غشاء الرهل
5-لاقحة الاسبيروجيرا عندما تحاط بجدار سميك يحميها من الظروف البيئية غير المناسبة      / اللاقحة الجرثومية
6-الخلايا الأربعة الناتجة من الانقسام الميوزي للخلايا الجرثومية الأم أثناء تكوين حبوب اللقاح      / الجراثيم الصغيرة
7-الإنزيم المسئول عن إذابة جزء من غلاف البويضة لتسهيل عملية اختراق الحيوان المنوي لها  / هيالويورينيز

8-خلايا موجودة بالخصية يعتقد أنها لها وظيفة مناعية للحيوانات المنوية                            / خلايا سرتولي
9-الخلايا المسئولة عن تغذية الحيوانات المنوية داخل الخصية                                           / خلايا سرتولي

10-طريقة تنقسم بها نواة كيس البيض لبلازموديوم الملايا لإنتاج السبوروزويات                   / التجرثم
11-ورقة خضراء أو حرشفية تخرج الزهرة من إبطها       / القنابة

اذكر اسم الهرمون الذي يؤدي إلي :

1-نمو حويصلة جراف داخل المبيض

2-انفجار الحوصلة وتحرر البويضة الناضجة من مبيض المرأة

3-ظهور صفات الجنس الثانوية على الرجل

4-منع عملية التبويض ونمو بطانة الرحم
حدد ما إذا كانت الخلايا التالية أحادية أم ثنائية العدد الصبغي


مستعينا بالشكل المقابل أجب عما يأتي:

1-فصائل دم الجنينين متطابقة في

1و2    - 1و3      - 2و3     - 1و2و3
2-في الشكل رقم 1 تكون بصمة التوأم
متطابقة تماما  - مختلفة – متشابهة بنسبة 80%

مشابهة لبصمة الأم

3-التوأم الناتج من بويضة واحدة خصبت

 بحيوان منوي واحد ممثل في الشكل رقم

1و2    - 1و3      - 2و3     - 1و2و3
4- التوأم الناتج من بويضتين كل منهما خصبت 

بحيوان منوي مختلف تمثل في الشكل رقم

   1      -  2و3        - 1و3    -  1و2و3  
5-في أي شكل الجنينين يكون لهما نفس الجنس؟      1      -  2و3        - 1و3    -  1و2و3 
6- في الشكل رقم 1 التوأم لهما
كيس جنيني مشترك ومشيمة مشتركة   - كيس جنيني مشترك ومشيمة منفصلة 
كيس جنيني منفصل ومشيمة مشتركة     - كيس جنيني منفصل ومشيمة منفصلة

7-في الشكل رقم 2 التوأم لهما

 كيس جنيني مشترك ومشيمة مشتركة   - كيس جنيني مشترك ومشيمة منفصلة 

-كيس جنيني منفصل ومشيمة مشتركة     - كيس جنيني منفصل ومشيمة منفصلة

8- أي من الأزواج التالية يمثل عضو التكاثر ووظيفته ؟

الرحم – النمو الجنيني                               الخصية – انتاج البويضة        الرحم – انتاج الحيوانات المنوية
قناة فالوب – انغماس البويضة المخصبة                                                المهبل - الإخصاب

9- أي من المواد التالية لا تعبر من الأم لجنينها خلال المشيمة
اليوريا    - الأحماض الامينية   - الأكسجين    - الجلوكوز   - الاحماض الدهنية  
10- يحدث إخصاب البيضة داخل جسم الأنثى في الرحم  - قناة فالوب  - المهبل  - المبيض

11- يحدث التبويض في المرأة تقريبا كل       14 يوم   - 9 شهور   - 28 يوم  - 33 يوم

12 – التوائم التي تراها تكون قادرة على الاستجابة للمؤثرات أثناء الحمل في نهاية
المرحلة الأولى     - المرحلة الثانية   - المرحلة الثالثة  - عملية الولادة
13 – التوائم التي تراها يمكن سماع نبضات قلوبها أثناء الحمل في نهاية

المرحلة الأولى     - المرحلة الثانية   - المرحلة الثالثة  - عملية الولادة
14 – التوائم التي تراها تتباطأ فيها عملية النمو أثناء الحمل في نهاية
المرحلة الأولى     - المرحلة الثانية   - المرحلة الثالثة  - عملية الولادة

ادرس  الشكل المقابل ثم أجب عما يأتي:

1-اكتب ما تدل عليه الأرقام
2-اكتب اسماء الأجزاء التي لا تنتمي للجهاز التناسلي
3-ما أهمية التركيب رقم 9  والتركيب رقم 12؟
4- ماذا سيحدث إذا احتبس التركيب رقم 3 داخل الجسم ولماذا ؟

5- ماذا سيحدث إذا تم إزالة التركيب رقم 3 جراحيا ؟
6-ماذا سيحدث عند ربط أو قطع التركيب رقم 8؟
7- اذكر  اسم ورقم  كل مما يأتي ؟
أ-التركيب المسئول عن تغذية الحيوانات المنوية
ب-التركيب الذي يمر فيه الحيوانات المنوية والبول

ج-الغدد التي تنتمي للجهاز التناسلي ( التراكيب التي تفرز سائل قلوي لمعادلة حموضة البول )
8- وضح برسم تخطيطي كامل البيانات تركيب الحيوان المنوي للإنسان 


ادرس  الشكل المقابل ثم أجب عما يأتي:

1-اكتب ما تدل عليه الأرقام
2-وضح أهمية الخلايا رقم 6 ورقم 7

3-اذكر مراحل تكوين الحيوانات المنوية


4-اكتب العدد الكروموسومي الممثل في التراكيب أرقام
1  - 3  - 5  - 6-  7      

الرسم البياني المقابل يوضح أعداد السيدات الحوامل أثناء استخدام وسائل الحمل المختلفة 

1-أي الطرق تراها أكثر فاعلية؟
2-كيف يمكنك تحويل الطريقة 
النظامية لتكون الأكثر فاعلية؟

3-وضح باختصار الأساس الذي تعتمدعليه تلك الوسائل في تنظيم النسل
ادرس  الشكل المقابل ثم أجب عما يأتي:

1-اكتب ما تدل عليه الأرقام
2-ما أهمية التراكيب أرقام 1  و 4 ؟
3-أين تحدث عملية الإخصاب؟
4-ما هي التغيرات التي تحدث لرقم 3 أثناء الدورة الشهرية؟
5-ماذا سيحدث في حالة إزالة رقم 3 من إمرأة حامل؟ ولماذا ؟
ادرس  الشكل المقابل ثم أجب عما يأتي:

1- ما وظيفة التركيب رقم 2 ورقم 5 
2-اشرح  ماذا يحدث للتركيب رقم 5 إذا تم إخصاب البويضة
3-اذكر مراحل تكوين البويضات في الإنسان
4-لو كان عدد الكروموسومات في حيوان 39 كروموسوم في كل خلاياه جسدية  فما عدد الكروموسومات في  1 و 2 و5 ؟
الشكل المقابل يوضح تركيزات الهرمونات في الدم أثناء الدورة الشهرية للمرأة ثم أجب عما يأتي

1-وضح على الرسم موضع بداية التبويض وفترة الطمث في الدورة الشهرية


2-اذكر من أين يتم إفراز الهرمونات الاربعة:    FSH- LH – بروجسترون – استروجين
الرسم البياني يوضح التغيرات الحادثة في سمك بطانة الرحم لإمرأة خلال 28 يوم
1-في أي يوم تبدأ الدورة الشهرية  
2-لماذا تصبح بطانة الرحم أكثر سمكا ؟  
3-في أي يوم تتحرر البويضة من حويصلة جراف؟
4-ما الهرمونات المسئولة عن إنماء بطانة الرحم و من أين يتم إفرازها؟
5-ماذا يحدث لإمرأة متزوجة عند نقص إفراز  هرموني FSH- LH
ادرس  المنحنى المقابل ثم أجب عما يأتي:


1-ما الطور الذي تمثله الفترة A ؟

2-ما الطور الذي تمثله الفترة B ؟
3-متي يحدث الآتي أثناء الدورة الشهرية؟
التبويض:

الإخصاب:

بداية انخفاض مستوى الاستروجين

بداية انخفاض مستوى البروجسترون


ادرس  الشكل المقابل ثم أجب عما يأتي:

1-اكتب ما تدل عليه الأرقام
2-كيف تتكون البذور ؟  وما هي أنواعها؟

3-ماذا يحدث إذا لم يتم تلقيح الزهرة؟

4- ماذا يحدث إذا لقحت الزهرة ولم تخصب ؟
5-كيف يمكنك الحصول على ثمار بدون بذور صناعيا ؟


اذكر ماذا يحدث في الحالات التالية  ؟
1-تتواجد الأميبا في الظروف البيئية غير المناسبة
يحدث انشطار ثنائي متكرر حيث تنقسم النواة ميتوزيا وتنقسم الخلية داخل حوصلة كيتينية وتنتج خليتين متطابقتين مع الخلية الأم
2-انفصال أذرع  نجم البحر و أجزاء من القرص 

كل ذراع وجزء من القرص سوف ينمو بالتجدد لتكوين فرد جديد في وقت قصير
3-تعرضت بويضة نجم البحر والضفادع لصدمات حرارية أو كهربائية
سوف يحدث توالد بكري صناعي وتتضاعف الصبغيات في البويضة وتنمو مكونة مراحل جنينية مطابقة تماما للأم بدون إخصاب من المشيج المذكر
4-الفصل بين الحيوانات المنوية  (X) والحيوانات المنوية (Y) للماشية بالوسائل المعملية
هذا سوف يمكننا من انتاج ذكور لانتاج اللحم أو إناث للتكاثر وإنتاج اللبن حسب احتياج المربي

5-لو تم تقطيع ديدان البلاناريا إلى أجزاء عديدة

كل جزء سوف ينمو إلى فرد جديد بالتجدد كنوع من أنواع التكاثر اللاجنسي

6-تلف الجسم الأصفر لإمرأة حامل في الشهر الثاني ( قبل الخامس )
سوف يحدث إجهاض لتوقف إفراز هرمون البروجسترون

7-إذا تم إخصاب بويضتين كل واحدة بحيوان منوي مختلف في نفس الشهر

سوف تنمو كل واحدة لتكوين جنين مستقل و ينتج توأم متأخي (غير متماثل )

8-عندما تفرغ محتويات أنبوبة اللقاح داخل الكيس الجنيني 

يحدث الإخصاب المزدوج حيث تندمج النواة الذكرية الأولي مع البيضة مكونة الزيجوت (2ن) كما تندمج النواة الذكرية الثانية مع نواتا الكيس الجنيني مكونة نواة الإندوسبرم (3ن) ( الاندماج الثلاثي )
9-نبات خلايا نبات الجزر في وسط غذائي من لبن جوز الهند

سوف تنمو الخلايا لنبات كامل من الجزر ويعرف ذلك بزراعة الإنسجة

10-غياب الخلايا البينية من خصيتي الإنسان
لن يتم إفراز هرمونات الذكورة (تستستيرون – اندروجين ) ولن تظهر صفات الجنس الثانوية 
 11- تم إحاطة الكيس الجنيني تماما بالإغلفة
لن يتكون ثقب النقير وبالتالي لن يحدث إخصاب لعدم دخول أنبوبة اللقاح إلى داخل الكيس الجنيني
12-جفاف أو تعكر البركة التي يعيش فيها طحلب اسبيروجيرا

سوف يلجأ إلى التكاثر الجنسي بالاقتران ( سلمي أو جانبي )

اذكر مثالا لكل مما يأتي  ؟
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الزمن / مللي ثانية











اللحظات الأخيرة في الأحياء


المراجعة النهائية  2014 


دعائي لكم بالتوفيق


د/ أمجد المالكي





01001877022 01129968422


�HYPERLINK "http://www.facebook.com/amgadelmalki"�Facebook: amgadelmalki�


E-mail: Amgad_2@live.com




















وظائف وأهمية�
�
الإنقباض العضلي


التقلص العضلي�
1-الحركة وتشمل تغيير وضع عضو معين من الجسم بالنسبة لبقية الجسم


2-الانتقال من مكان إلى آخر


3- استمرار تحرك الدم في الأوعية الدموية والمحافظة على ضغط الدم الطبيعي داخل الأوعية الدموية عن طريق انقباض العضلات الملساء ( اللا إرادية ) الموجودة في جدرانها


4- المحافظة على وضعية الجسم سواء في الجلوس أو الوقوف وذلك بفضل عضلات الرقبة والجذع والأطراف السفلية�
�
أيونات الكالسيوم في الانقباض العضلي�
تعمل على تكوين الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين في وجود الطاقة والتي تمتد إلى الأكتين وتعمل كخطاطيف تسحب الأكتين في اتجاه بعضها البعض فتسبب انقباض العضلة�
�
أيونات الكالسيوم في انتقال السيال العصبي�
تلعب دور هام في خروج النواقل العصبية ( استيل كولين ) الذي يسبح في الفراغ بين النهايات العصبية وغشاء العضلة  مسببا تلاشي فرق الجهد على غشاء الليفة العضلية ( يسبب إثارتها )�
�












قوة انقباض العضلة











قوة انقباض


العضلة





ومستوى الكالسيوم

















مستوى الكالسيوم





مستوى الكالسيوم في العضلة المنقبضة








الخلايا الجسدية لذكور نحل العسل�
�
�
الخلايا الجسدية لملكات نحل العسل�
�
�
الخلايا الجسدية لشغالات نحل العسل�
�
�
نواة الكيس الجنيني�
�
�
الخلايتين المساعدتين�
�
�
الخلايا السمتية�
�
�
مستعمرات فطر الخميرة�
�
�
حويصلة جراف�
�
�
الجسم الأصفر�
�
�
النواة المولدة�
�
�
الجراثيم الصغيرة�
�
�
النواة الأنبوبية�
�
�
النواتين القطبيتين�
�
�
اللاقحة أو الزيجوت�
�
�
الخلايا الجرثومية الأم في متك الزهرة�
�
�
السابحات المهدبة في نبات كسبرة البئر�
�
�
الاسبوروزويت�
�
�
الميروزويت�
�
�
جدار مبيض المرأة�
�
�
نواة الاندوسبرم�
�
�






العمود الأول�
�
أ-عيش الغراب


ب- الأميبا


ج- طحلب اسبيروجيرا


د- حشرة المن


هـ - بلازموديوم الملاريا


و- نجم البحر


ز- فطر الخميرة  �
�






 مفاهيم وحقائق علمية و مصطلحات�
�
خلايا سرتولي�
خلايا داخل كل أنيبيبة منوية تفرز سائل يعمل على تغذية الحيوانات المنوية داخل الخصية  ويعتقد أن لها وظيفة مناعية أيضاً�
�
جرثومية أمية 2ن�
 الخلايا المبطنة لكل أنيبيبة منوية�
�
مرحلة التضاعف�
إحدى مراحل تكوين الحيوانات المنوية تنتج عنها أمهات المني�
�
التشكيل النهائي�
المرحلة التي تتحول فيها الطلائع المنوية إلى حيوانات منوية �
�
الجسم القمي�
المسئول عن إفراز إنزيم الهيالويورنيز في مقدمة رأس الحيوان المنوي �
�
سن اليأس�
الفترة الزمنية التي يتوقف فيها نشاط المبيضين عن إنتاج البويضات وتقل الهرمونات وتنكمش خلالها بطانة الرحم �
�
الهيالويورونيك�
حمض يعمل على تماسك غلاف البويضة �
�
دورة التزاوج�
فترة معينة ينشط فيها المبيض في أنثى الثدييات المشيمية البالغة بصفة دورية تتزامن مع وظيفة التزاوج والإنجاب فيها�
�
التوتية�
كتلة من الخلايا الصغيرة تهبط بدفع أهداب قناة فالوب لها لتصل إلى الرحم وتنغمس في جداره السميك في نهاية الأسبوع الأول �
�
الرهل�
غشاء يحيط بالجنين ويحتوى على سائل يحميه من الجفاف والصدمات �
�
الجسم الأصفر�
غدة لا قنوية تتكون من بقايا حويصلة جراف�
�
الحبل السري�
نسيج غني بالشعيرات الدموية يصل طوله حوالي 70 سم و يصل بين الجنين والمشيمة�
�
المشيمة�
خملات أصبيعة الشكل تنغمس داخل بطانة الرحم وتتلامس فيها الشعيرات الدموية لكل من الجنين والأم �
�
اللولب�
من وسائل منع الحمل التي تمنع استقرار البويضة المخصبة في بطانة الرحم �
�
هيالويورينيز�
إنزيم يذيب غلاف البويضة في الإنسان�
�
زراعة الأجنة�
فصل أو دمج خلايا جنينية وإعادة زرعها في الرحم�
�
زراعة الأنوية�
إزالة نواة بيضة غير مخصبة ( بالإشعاع ) وزرع محلها نواة خلايا أجنة فتنمو إلى أفراد عادية تحمل صفات الأجنة�
�
التبويض�
تحرر البويضة من حويصلة جراف في اليوم الرابع عشر من بدأ الطمث �
�






العمود الثاني�
�
1-يتكاثر لا جنسيا بالإنقسام الثنائي


2-يتكاثر لا جنسيا بالتبرعم


3-يتكاثر لا جنسيا بالتجدد


4-يتكاثر لا جنسيا بالتجرثم


5-يتكاثر لا جنسيا بالتوالد البكري


5-يتكاثر جنسيا بالإقتران


�
�






 مفاهيم وحقائق علمية و مصطلحات�
�
الاخصاب�
اندماج نواة المشيج الذكرى مع نواة المشيج الأنثوي �
�
التجدد�
استعادة الجزء المفقود عند تعرضه لحادث أو تمزق�
�
اللاقحة الجرثومية�
الطور الناتج من إحاطة الزيجوت بجدار سميك في الاسبيروجيرا�
�
زراعة الأنسجة�
تنمية أنسجة نباتية أو حيوانية في أوساط مغذية حتى تكون أفراد جديدة�
�
البذرة�
بويضة مخصبة تصلبت أغلفتها لتكوين القصرة�
�
النيوسيلة�
نسيج غذائي يحيط بالكيس الجنيني�
�
خلايا جرثومية أمية�
خلايا كبيرة الأنوية ( 2 ن ) تملأ أكياس خاصة في المتك�
�
التعقيم الجراحي�
ربط قناتي فالوب في المرأة أو قطعهما طبيا�
�
البربخ�
قناة تخرج من كل خصية تلتف حول نفسها تصب في قناة الوعاء الناقل �
�
الخصية�
غدة مشتركة تنتج الحيوانات المنوية وتفرز هرمون التستوستيرون �
�
الحوصلة المنوية�
تراكيب تفرز سائل يغذي الحيوانات المنوية داخل الخصية �
�
الرحم�
كيس عضلي مرن عند الأنثى يوجد بين عظام الحوض  �
�
الإجهاض�
ظاهرة تحدث إذا تحلل الجسم الأصفر قبل الشهر الثالث من الحمل �
�
السلى�
غشاء خارجي يحمي الجنين ويساهم في تكوين المشيمة �
�
الأقراص�
أحد وسائل منع الحمل التي تمنع عملية التبويض�
�
التوأم السيامي�
توأم يولد ملتصق في مكان ما بالجسم وقد يتم الفصل بينهما جراحياً�
�
بنوك الأمشاج�
يحفظ فيها الأمشاج الحيوانية المنتجة خاصة للماشية والخيول عند درجة


 – 120 ْ م لمدة طويلة�
�
زراعة الأنوية�
وضع نواة خلية جينينة في بويضة غير مخصبة بعد إزالة نواتها �
�
حوصلة جراف�
جسم خلوي يفرز هرمون الاستيروجين وتنضج البويضة بداخله �
�
التوتية�
احد أطوار الجنين التي تتكون في نهاية الأسبوع الأول وتنغمس بين ثنايا جدار الرحم �
�
كيس الصفن�
كيس يحيط بالخصيتين يعمل على حمايتها ويوفر لها درجة حرارة مناسبة لعملها �
�
مرحلة النمو�
مرحلة تختزن فيها أمهات المنى قدراً من الغذاء وتتحول إلى خلايا منوية أولية ( 2 ن ) �
�
مرحلة النضج�
مرحلة أثناء تكوين الحيوانات المنوية يحدث فيها انقسام ميوزي �
�
المرحلة الأولى�
إحدى مراحل التكوين الجنيني التي يبدأ فيها تكوين الجهاز العصبي �
�
مرحلة النضج�
إحدى مراحل تكوين الحيوانات المنوية تختزل فيها عدد الصبغيات إلى النصف �
�
الثدييات المشيمية�
الطويئفة التي ينتمي إليها الإنسان وتتميز بحمل الجنين حتى الولادة �
�
البروستاتا وكوبر�
غدد تفرز سائل قلوي لمعادلة الوسط الحمضي في قناة مجرى البول�
�
الانيببات المنوية�
الوحدات الوظيفية للخصية�
�
الخلايا البينية�
 خلايا بالخصية تفرز هرمون التستوستيرون�
�
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�





الخلايا الجرثومية الأمية بالخصية�
�
�
أمهات المني�
�
�
خلايا منوية أولية�
�
�
خلايا منوية ثانوية�
�
�
الطلائع المنوية�
�
�
الحيوان المنوي�
�
�
خلايا سرتولي �
�
�
الخلايا الجرثومية الأمية بالمبيض�
�
�
خلايا بيضية أولية�
�
�
خلايا بيضية ثانوية�
�
�
الأجسام القطبية�
�
�
البويضة      �
�
�
أمهات البيض�
�
�
طحلب اسبيروجيرا�
�
�
الأنثريديا�
�
�
النبات الجرثومي في السراخس�
�
�
الطور الحركي لبلازموديوم الملاريا�
�
�
النواة الذكرية لحبة اللقاح�
�
�
نواة الكيس الجنيني�
�
�
اللاقحة الجرثومية لاسبيروجيرا�
�
�
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طريقة تنظيمية








1








العمود الأول�
العمود الثاني�
�
1- يوجد عظم الكعبرة 


2- يوجد عظم الترقوة


3- يوجد عظم الشظية 


4- يوجد عظم الحرقفة 


5- يوجد عظم القص 


6- يوجد عظم الرضفة �
أ- بالساعد 


ب- بالجمجمة 


ج- بالقفص الصدري 


د- بالحزام الحوضي 


هـ- أمام مفصل الركبة 


و- بالساق 


ز- بالحزام الصدري �
�






العمود الأول�
العمود الثاني�
�
1- التجويف الأروح 


2- القفص الصدري 


3- الضلع 


4- التجويف الحقي 


5- الجمجمة 


6- فقرات العمود الفقري 


7- عظام العرقوب �
أ- سبع عظيمات أكبرها الخلفية وتكون كعب القدم 


ب- تستقر فيه رأس عظم الفخذ 


ج- تكون مفصل الكوع 


د- تستقر فيه رأس عظم العضد 


هـ- علبة عظمية تتكون من جزء مخي وجزء وجهي 


و- تحيط بالحبل العصبي الشوكي 


ز- علبة مخروطية الشكل تتصل من الخلف بالفقرات الظهرية 


ح- يثبت بجسم الفقرات من الناحية الخلفية �
�






الاقراص





الواقي 


الذكري





زهرة نموذجية�
الفول – التفاح – البصل - البيتونيا�
�
بذور إندوسبرمية-  بذور ذات فلقة واحدة�
القمح – الذرة �
�
بذور لا إندوسبرمية - بذور ذوات فلقتين�
الفول - البسلة�
�
التويج يشارك في تكوين الثمرة�
القرع�
�
بذور تتكون في كرابل يحيط بها التويج تماما�
البسلة�
�
أزهار متجمعة على محور زهري واحد�
نورات الفول والمنثور�
�
صعوبة التفريق بين الكأس والتويج في الزهرة�
ذات فلقة واحدة: البصل والتيوليب�
�
أزهار إبطية  -  وحيدة�
البيتونيا�
�
أزهار طرفية�
التيوليب�
�
تشارك الأسدية والسبلات في تكوين الثمرة�
الرمان�
�
الكأس يشارك في تكوين الثمرة�
الباذنجان�
�
الثمار الكاذبة التي يشارك التخت في تكوين ثمارها�
التفاح�
�
ثمارها لا تحتوي بذور نتيجة الإثمار العذري�
الموز - الأناناس�
�






التوالد البكري


�
الإثمار العذري�
�
يعتبر نوعا من أنواع التكاثر اللاجنسي ويحدث في الحيوانات�
لا يعتبر نوعا من أنواع التكاثر ويحدث في النباتات�
�
قدرة البويضة غير المخصبة على النمو وتكوين فرد جديد بدون إخصاب من المشيج المذكر�
قدرة المبيض على النمو وتكوين بذور بدون ثمار بدون تلقيح أو إخصاب�
�
ينتج كائن حي كامل�
ينتج ثمار بدون بذور�
�
طبيعيا :كما في نحل العسل وحشرة المن�
طبيعيا :كما في الموز والأناناس والبرتقال أبو سرة�
�
صناعيا : يمكن إحداثه بتعريض البويضات إلى : صدمات حرارية – صدمات كهربائية – إشعاع – أملاح – وخز بالإبر 


فتتضاعف الصبغيات مثل : نجم البحر – الضفادع - الأرانب�
صناعيا : يمكن إحداثه برش المياسم باستخدام إندول أو نتفثول حمض الخليك أو خلاصة حبوب اللقح في محلول الأثير�
�
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 مفاهيم وحقائق علمية و مصطلحات�
�
التوالد البكري�
قدرة البويضة على النمو لتكوين فرد جديد بدون إخصاب من مشيج ذكري�
�
تبادل الأجيال�
تعاقب التكاثر اللاجنسي مع التكاثر الجنسي في دورة حياة بعض الكائنات الحية �
�
الاسبوروزويتات�
أشكال مغزلية دقيقة في دورة حياة البلازموديوم تعتبر هي الطور المعدي للإنسان �
�
التجزؤ أو التقطع�
طريقة تنقسم بها النواة في دورة حياة البلازموديوم في جسم الإنسان �
�
المشيجي�
الطور الذي يتلاشى في دورة حياة السرخسيات (كزبرة البئر والفوجير) �
�
الأنثريديا�
المناسل المذكرة في السرخسيات �
�
الأرشجونيا�
المناسل المؤنثة في السرخسيات �
�
السابحات المهدبة�
الأمشاج الذكرية المتحررة من الأنثريديا في السرخسيات �
�
المشيجي�
الطور السائد في دورة حياة نبات الفوجير أو أي سرخس آخر �
�
الزهرة�
ساق تحورت أوراقها لتكون الأجزاء الزهرية المختلفة �
�
القنابة�
ورقة خضراء أو حرشفية تخرج من إبطها الزهرة �
�
النورة�
مجموعة الأزهار والمحور الزهري المتجمعة عليه �
�
الغلاف الزهري�
المحيطان الخارجيان في أزهار معظم نباتات الفلقة الواحدة كالتيوليب والبصل�
�
النيوسيلة�
نسيج غذائي يحيط بالكيس الجنيني لبويضة النباتات الزهرية �
�
الخلايا السمتية�
الخلايا الثلاثية البعيدة عن النقير داخل الكيس الجنيني �
�
النبات المشيجي�
جسم مفلطح قلبي الشكل ويظهر على سطحه السفلي أشباه جذور وزوائد تناسلية�
�
طحلب اسبيروجيرا�
نباتات يتكون فيه الزيجوت من اندماج خليتين جسديتين�
�
التلقيح الذاتي�
انتقال حبوب اللقاح من متك زهرة إلى ميسم نفس الزهرة أو إلى ميسم زهرة أخرى على نفس النبات�
�
التلقيح الخلطي�
انتقال حبوب من متك زهرة على نبات إلى ميسم زهرة على نبات آخر من نفس النوع �
�
بذور إندوسبرمية�
بذور يحتفظ فيها الجنين بالإندوسبرم كبذور الفلقة الواحدة �
�
القصرة�
الأغلفة البيضية المحيطة ببذور ذات الفلقتين �
�
الثمار الكاذبة�
الثمرة التي يتشحم فيها أي جزء غير مبيضها بالغذاء �
�
الإثمار العذري�
عملية تكوين ثمار بدون بذور �
�
التلقيح�
عملية  توفر للزهرة الخلايا الذكرية اللازمة لعملية الإخصاب في البويضة كما تحفز  نشاط الأوكسينات اللازمة لنمو المبيض إلى ثمرة ناضجة حتى لو لم يحدث إخصاب �
�
النمو الخضري�
نوع النمو الذي يتعطل و قد يموت النبات عند نضج الثمار والبذور �
�
الاندماج الثلاثي�
اندماج نواة ذكرية مع نواتا الكيس الجنيني لتكوين نواة الإندوسبرم �
�
الاخصاب المزدوج�
اندماج إحدى النواتين الذكريتين بالبيضة والأخرى مع نواتا الكيس الجنيني �
�
ثقب النقير�
ثقب صغير في البويضة يتم من خلاله الإخصاب�
�
الحبة�
بذور التحمت فيها أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة لتكوين ثمرة بها بذرة واحدة أو بصيغة أخرى (ثمرة وحيدة البذرة التحمت فيها أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة ) �
�
بذور لا إندوسبرمية�
البذور التي يتغذى فيها الجنين على الإندوسبرم مما يضطر النبات إلى تخزين غذاء آخر للجنين في فلقتين �
�
المتاع�
عضو التأنيث في الزهرة�
�
التكاثر بالجراثيم�
نوع من التكاثر تتكاثر به بعض النباتات البدائية بواسطة خلايا وحيدة متحورة للنمو �
�









مفاهيم وحقائق علمية و مصطلحات�
�
الحركة�
ظاهرة تميز الكائنات الحية وتمكنهم من الاستجابة للمؤثرات الخارجية�
�
الحركة الدائبة الانسياب السيتوبلازمي


�
الحركة الدائرية المستمرة للسيتوبلازم في اتجاه واحد داخل خلايا الكائن الحي يمكن ملاحظتها بفحص خلايا أوراق الإيلوديا تحت القوة الكبيرة للمجهر ويستدل عليها بدوران البلاستيدات الخضراء المنغمسة في السيتوبلازم�
�
الحركة الموضعية�
الحركة الدودية في الأمعاء – حركة أوراق النباتات آكلة الحشرات�
�
الحركة الكلية�
انتقال الكائن الحي من مكان لآخر بحثا عن الغذاء أو الجنس أو تلافيا لخطر في بيئتة�
�
الهيكل�
الدعامة الصلبة التي ترتكز عليها العضلات ويتيح الحركة - قد يكون خارجي كما في المفصليات أو داخلي كما في الفقاريات : داخلي غضروفي كما في الأسماك الغضروفية أو داخلي عظمي كما في الأسماك العظمية�
�
العضلات الملساء�
لا إرادية مسئولة عن الحركة المستمرة للدم داخل الأوعية الدموية للحفاظ على ضغط الدم الطبيعي ( تتكون من خيوط بروتينية رفيعة تشبه الأكتين )�
�
الحالق ( المحلاق )�
يوجد في ساق النباتات المتسلقة كالبازلاء – مسئول عن حركة الشد حيث يدور في الهواء ويلامس الدعامة ويلتف حولها في حركة لولبية فينقص طوله ويشد الساق فينمو مستقيما لأعلى�
�
الجذور الشادة�
توجد أسفل الكورمات والأبصال تتقلص فتستطيع أن تشد النبات إلى أسفل فتهبط الكورمة أو البصلة لمستوى يزيد من تدعيمها وتأمين أجزائها الهوائية ضد الرياح�
�
الساركوليما�
غشاء يحيط  بالخلية العضلية 


�
�
الساركوبلازم�
سيتوبلازم الليفة ( الخلية ) العضلية�
�
القطعة العضلية�
  في الليف العضلى    ( ساركومير )Z المسافة بين كل خطين داكنين  �
�
الأقراص المضيئة�
 مناطق في اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الأكتين معا�
�
مناطق شبه مضيئة H�
مناطق في اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الميوسين فقط�
�
المناطق الداكنة -  A�
مناطق في اللييفة العضلية تنشأ من تراكم خيوط الاكتين والميوسين�
�
الحزمة العضلية  I-�
مجموعة من الألياف العضلية محاطة بغشاء�
�
الأكتين�
خيوط بروتينية رفيعة تبدو في شكل أقراص مضيئة في الليفة العضلية�
�
الميوسين�
خيوط بروتينية سميكة تبدو في شكل أقراص داكنة في الليفة العضلية�
�
الوحدة الحركية�
الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكيلية وتتكون من  اتصال خلية عصبية بعدد من الألياف العضلية ( تقدر من 5- 100 )�
�
الوصلة العصبية العضلية�
مكان اتصال التفرعات النهائية لكل ليف عصبي حركي بالصفائح النهائية الحركية لليفة العضلية�
�
النواقل العصبية �
مواد كيميائية  توجد في الحويصلات الموجودة في التشابك العصبي مثل الاستيل كولين


الذي يعبر الشق التشابكي �
�
كولينستريز انزيم�
يوجد في نقاط الاتصال العصبي العضلي حيث يحطم الأستيل كولين إلى كولين وحمض الخليك فتعوج نفاذية الليفة العضلية لوضعها الطبيعي�
�
الروابط المستعرضة�
تمتد من خيوط الميوسين لتتصل بخيوط الأكتين وتعمل كخطاطيف تسحب خيوط الأكتين باتجاه بعضها البعض - تتكون بمساعدة أيونات الكالسيوم – تعمل في وجود الطاقة ATP�
�






 مفاهيم وحقائق علمية و مصطلحات�
�
الدعامة�
الأنظمة والطرق المختلفة للحماية والحفاظ على شكل النبات�
�
الدعامة الفسيولوجية�
تعتمد على ظاهرة الأسموزية - الدعامة التي تتناول الخلية نفسها ككل�
�
الدعامة التركيبية�
تعتمد على ترسيب مواد على جدر الخلية النباتية أو في أجزاء منها�
�
الأنسجة الكولنشيمية والاسكلرنشيمية�
نوع من الأنسجة الدعامية توجد في الخلايا الليفية و الحجرية�
�
انتفاخ الخلايا�
ظاهرة يفسر على أساسها الدعامة الفسيولوجية�
�
النباتات العشبية�
نباتات تذبل وترتخي أثناء الجفاف وتستعيد استقامتها نتيجة انتفاخ خلاياها إذا ما رويت بالماء وتعتبر مثالا للدعامة الفسيولوجية�
�
القفص الصدري�
علبة مخروطية الشكل تتصل من الخلف بالفقرات الظهرية ومن الأمام بعظمة القص�
�
عظمة القص�
عظمة مفلطحة ومدببة من أسفل وجزؤها السفلى غضروفي تتصل ب 10 أزواج من الضلوع�
�
الضلوع�
عظام مقوسة تتصل 12 زوج منها من الخلف بجسم الفقرات ونتوءاتها المستعرضة و من الأمام تتصل 10 أزوج فقط بعظمة القص�
�
الضلوع العائمة�
زوجان من الضلوع لا يتصلان من الأمام بعظمة القص (سهلة الكسر من الصدمات)�
�
لوح الكتف�
عظمة ظهرية مثلثة الشكل طرفها الداخلي عريض وطرفها الخارجي مدبب به نتوء تتصل به عظمة الترقوة ويوجد بطرفها العلوى تجويف يستقر فيه عظمة العضد�
�
الترقوة�
عظمة باطنية رفيعة تتصل بنتوء على عظمة لوح الكتف�
�
التجويف الأروح�
يوجد في نهاية الطرف الخارجي للوح الكتف وتستقر فيه رأس عظمة العضد مكونة مفصل الكتف�
�
التجويف الحقي�
تجويف في الحزام الحوضي  تستقر به عظمة الفخذ عند موضع اتصال الحرقفة بالورك �
�
الحزام الكتفي�
يتكون من نصفين متماثلين كل نصف يتكون من : لوح الكتف – الترقوة – التجويف الأروح�
�
الحزام الحوضي�
يتكون من نصفين متماثلين يلتحمان في الناحية الباطنية في منطقة الارتفاق العاني 


و كل نصف يتكون من :الحرقفة ( ظهرية ) – العانة ( أمامية باطنية ) – الورك 


( خلفية باطنية ) – التجويف الحقي�
�
الارتفاق العاني�
منطقة إلتحام عظام الحوض في الناحية الباطنية ...............�
�
عظمة الفخذ�
من عظام الطرف السفلي يوجد بأسفلها نتوءان كبيران يتصلان بالساق عند المفصل الركبي�
�
الكعبرة�
عظمة من عظام الساعد تتحرك حركة نصف دائرية حول عظمة الزند الثابتة�
�
الرضفة�
عظمة صغيرة ومستديرة وتقع أمام مفصل الركبة�
�
رسغ القدم (العرقوب)�
يتكون من سبعة عظام أكبرها هي الخلفية التي تكون كعب القدم�
�
كعب القدم�
العظمة الخلفية وأكبر عظام عرقوب او رسغ القدم  �
�
علبة المخ�
مجموعة من عظام الجمجمة التي تحمى المخ ( 8 عظام )�
�
النتوءان المستعرضان�
نتوءان موجودان بجسم الفقرة العظمية ويتصلان بجميع الضلوع (12 زوج )�
�
نتوء مفصلي خلفي�
زائدة خلفية مائلة إلى أسفل تحمل على الحلقة الشوكية في الفقرة�
�
الفقرات القطنية�
أكبر فقرات العمود الفقري جميعاً وتوجد في منطقة البطن وعددها 5�
�
الثقب الكبير �
يوجد في مؤخرة الجزء المخي من الجمجمة حيث يتصل من خلاله الحبل الشوكي بالمخ�
�
الهيكل المحوري�
الاسم الذي يُطلق على العمود الفقري وعظام الجمجمة والقفص الصدري معا�
�






الدعامة  والحركة











اللحظات الأخيرة في الأحياء


المراجعة النهائية  2014 


دعائي لكم بالتوفيق


د/ أمجد المالكي





01001877022 01129968422


�HYPERLINK "http://www.facebook.com/amgadelmalki"�Facebook: amgadelmalki�


E-mail: Amgad_2@live.com




















